



长安镇开展全民义务植树活动

不断厚植长安生态底色

本报讯（记者 甘劭伟 通讯员 何伟琪 王远飞 李雄伟 曾瑞安）今年3月12日是我国的第46个植树节，借春天之名、以植绿为机，长安镇开展全民义务植树活动，不断厚植长安生态底色，绘就宜居宜业绿美小镇。

12日上午，长安镇“全面推进乡村绿化 建设美丽宜居广东”植树活动和“绿美广东 青年先行”长安青年绿美志愿行动在碧荷园举行，镇党委书记、镇第一林长叶孔新，镇人大主席、镇级林长李福全，镇党委副书记、镇级林长戴浩平等镇领导，及东莞市第二市区人民检察院、东莞市第二市区人民法院主要负责人，镇林长制成员单位、各社区负责人等参加活动。

在“绿美广东 青年先行”长安青年绿美志愿行动启动仪式上，戴浩平表示，希望全镇上下要牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念，深入开展爱绿植绿护绿行动，引领更多青年朋友更加深入参与长安镇“百千万工程”建设，推动绿色发展和生态环保。

态环保。

随后，绿美青年林植树活动与“全面推进乡村绿化 建设美丽宜居广东”植树活动同步开展。

在植树活动现场，植树人员挥锹铲土、扶苗填坑、培土浇水，各个环节相互协作，井然有序，认真细致做好每一道工序，热火朝天的劳动场面形成了一道独特亮丽的风景线。经过大家的共同努力，一株株新绿昂然挺立，为春色增添了一抹盎然生机。

活动还邀请了博士工作站高层次人才、团员、青年人才、青年企业家、群众等代表，及东莞市机电工程学校、长安实验中学、实验小学、第二小学等学校学生参与，引导社会各界爱护生态环境、守护美好家园。

“通过活动带领学生共植一片青年林，每个人认种一棵树，用树的成长来寓意青年的成长，绿化美化我们的家园。护林、爱林、绿林，用实际行动贡献青春力量。”东莞市机电工程学校教师程瑶在参加活动时说。

“植树节活动不仅为优美的环境增添一点绿，还可以体验到劳动的快

乐。”长安镇第二小学学生谌楚茵说。

据了解，碧荷园林地片区植树点种下蓝花楹、凤凰木、火焰木、黄连木等696株树苗，进一步增添新绿，筑牢生态屏障，厚植生态底色，为绿美长安建设增添又一道风景线。

绿美青年林共种植4株木棉树，102株蓝花楹，通过活动引领积极健康、绿色环保的文明新风，进一步引领青年思想、凝聚青年力量，为长安高质量发展、“百千万工程”、绿美长安建设等各项事业贡献青春力量。

另外，在植树节前夕，东莞市应急管理局长安分局、长安镇公共服务办等多个部门及新安、上沙、厦边等社区也开展了植树造林活动，以实际行动为绿美长安生态建设增绿添色。

■镇党委书记、镇第一林长叶孔新，镇人大主席、镇级林长李福全，镇党委副书记、镇级林长戴浩平等镇领导参加活动

通讯员 麦伟强 摄



■金奖-《水墨长安》项子剑



■银奖-《赛艇比赛》孙永林

“绿道上的潮风景”长安摄影比赛获奖名单公布

展示绿道 长安独特魅力



■银奖-《碧荷盛会》陈亮宇



■铜奖-《精美绝伦》罗新胜

►04

莲溪快评

常态化扎实建设绿美小镇

■杨康/文

今年3月12日是我国的第46个植树节，借春天之名、以植绿为机，长安镇开展全民义务植树活动，不断厚植长安生态底色，绘就宜居宜业绿美小镇。

每年植树节，义务植树是一个“倒牌”活动。通过这样一个固定日期，围绕植树节，扎实开展系列活动，避免走过场、走秀等形式主义，发动全社会深入开展爱绿植绿护绿行动，可以牢固树立公众“绿水青山就是金山银山”的理念，有效增强全社会的绿色发展意识，从而营造全社会广泛参与生态文明建设良好氛围，这也是

开展绿美广东建设的重要一环。仅以义务植树为例，活动结束后就需要科学系统谋划。在现场植树活动开展前，组织方对于选址、树种、规模、人数等要进行合理安排。在城乡部分重点区域，已经绿树成荫，再在该区域植绿，需要斟酌。在整个区域内，要仔细排查“绿化盲点”，并“见缝插绿”，让绿化率更均匀分布，实现群众开门开窗见绿。此外，树种选择也有考究，既要考虑树种的成活率问题，也要考虑树木花期花色对该区域的美化效果，让种下去的树木真正成为城市添绿增美。

毫无疑问，绿美广东建设，既要共建共享，又要注重常态化。爱绿植绿护绿，不是3月12日一天的事情，而是要全年常态化推进，需要全社会持续参与。义务植树活动，也不是只管种树、不管养护，而是要在植树后加大管护力度，确保成活率，做到所种树木科学管理、责任到位。今年1月举行的全省林业工作座谈会就明确指出，要拓宽参与途径，扩大参与主体，破除群众参与植树造林的“时”“空”约束，实现“全年尽责、多样尽责、方便尽责”。

如何突破“时”“空”约束？关键就是要拓展参与渠道。比如，一些组织和个人，有捐助植树造林的意愿，既愿意出人，又愿意出钱，我们就应该多创造机会，为其捐献苗木、植树选址等提供协助，同时协调解决树木种下之后的管护问题。而且，更重要的是，为捐建爱心林冠名或命名提供帮助，让捐助方有真正的荣誉感、获得感。又比如，结合青少年研学、“最美家庭”活动等，一些孩子和一些家庭愿意认捐认养树木，我们就应该为这类需求打开更畅通的渠道。要与312义务植树一体化开展相关活动，让孩子们既能参与植树，又可以认养树

木。十年树木，百年树人。当孩子们看着自己种下的树木，在自己精心呵护下成长，这一定是十分美好的人生记忆。造林为民生，增绿增福祉。如上所述，常态化开展绿美小镇建设，共建共享绿美小镇，从亲手植绿、亲自护绿开始，城市的变化与普通百姓息息相关，市民个人成长与城市绿化产生深度、持久关联。就像家乡的那棵老树，城市中的一棵树、一片林，也能镌刻进每个人脑海，成为参与者的“城市记忆”，这样的绿美建设才有真正的生命力。

导读

长安镇举办2024年上半年应征入伍青年欢送会

12名适龄青年应征入伍

长安全力推进一批重大产业项目 持续为长安经济发展提供科创动力

长安开展寄宿制学校消防安全专项夜查行动 确保师生生命财产安全

长安打造“十百千万”党员志愿宣讲 让百姓宣讲串珠成链集群成势



道路展新颜 配套更完善

振安路升级改造稳步推进中

►03